
Číslo: 2 Pv 373/20/7702-8 Humenné 11.01.2021

EEČ: 2-55-35-2021

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: poisťovací podvod podľa § 223 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Humenné

Podľa § 220 odsek 1 Trestného poriadku schvaľujem zmier uzavretý medzi:
obvineným:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: 26 XXXXX
väzba: nie

a

poškodenou právnickou osobou:

XXXXX
IČO: XXXXX
sídlo: XXXXX
právna forma: Akciová spoločnosť
v zastúpení: XXXXX, splnomocnený zástupca

Obsahom zmieru je:

Peňažná suma určená ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov
podľa osobitného zákona: 200 €

a súčasne podľa § 215 odsek 1 písmeno g) Trestného poriadku zastavujem trestné
stíhanie obvineného

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
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trvalé bydlisko: 26 XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: poisťovací podvod podľa § 223 Trestného zákona
štádium: pokus podľa § 14 odsek 1 Trestného zákona
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

realizované policajtom 2. oddelenie vyšetrovania OKP ORPZ v Humennom pod
spisovou značkou ORP-331/2-VYS-HE-2020

na tom skutkovom základe, že:

dňa 23.08.2019 na parkovisku pred OD Kaufland v Humennom spôsobil s osobným
motorovým vozidlom tov. zn. VW Golf, ev.č. SV-335BF, dopravnú nehodu tým
spôsobom, že pri cúvaní sa dostatočne nevenoval vedeniu vozidla a svojou zadnou
časťou vozidla narazil do osobného motorového vozidla tov. zn. Škoda Fábia, ev.č.
HE-578BZ, ktoré viedol XXXXX, pričom v čase dopravnej nehody nebolo ním vedené
vozidlo kryté povinným zmluvným poistením, nakoľko poistná zmluva č.
6595752961/1 uzatvorená pre osobné motorové vozidlo tov. zn. VW Golf, ev.č. SV-
335BF v Kooperativa poisťovňa, a.s., zanikla dňa 02.08.2019 a nová zmluva č.
6604623978 uzatvorená pre osobné motorové vozidlo tov. zn. VW Golf, ev. č. SV-
335BF v Kooperativa poisťovňa, a.s., bola uzatvorená až dňa 27.08.2019, pričom aj
napriek uvedenému vyplnil tlačivo - správu o nehode, v ktorej uviedol ako dátum
dopravnej nehody deň 29.08.2019 a nie skutočný dátum dopravnej nehody dňa
23.08.2019, následne túto správu zaslal do poisťovne Kooperativa poisťovňa, a.s.,
na základe ktorej mala byť XXXXX vyplatená suma za opravu vozidla vo výške
544,84 eur, pričom k vyplateniu tejto sumy poisťovňou nedošlo, avšak týmto svojím
konaním chcel obv. XXXXX vylákať poistné plnenie tým, že Kooperativa poisťovňu,
a.s., uviedol do omylu v otázke splnenia podmienok na jeho poskytnutie a spôsobil
by tejto poisťovni škodu vo výške 544,84 eur

Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľa OKP XXXXX sp.zn. ORP-331/2-VYS-HE-2020 zo
dňa 31.07.2020 bolo začaté trestné stíhanie a súčasne vznesené obvinenie XXXXX
za prečin poisťovacieho podvodu podľa § 223 ods. 1 Tr. zák. spáchaný v štádiu
pokusu podľa § 14 ods. 1 Tr. zák., ktorého sa dopustil na vyššie uvedenom
skutkovom základe.

Preskúmaním príslušného spisového materiálu som zistil, že v predmetnej
trestnej veci sa koná o prečine, na ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody,
ktorého horná hranica neprevyšuje hranicu stanovenú v ustanovení § 220 ods. 1 Tr.
por., nakoľko pri prečine poisťovacieho podvodu podľa § 223 ods. 1 Tr. zák. je
trestná sadzba trestu odňatia slobody v trvaní 1 rok až 5 rokov.

Obvinený XXXXX a poškodená spoločnosť Kooperativa poisťovňa, a.s.
XXXXX Group, so sídlom Štefanovičova 4, 816 23 Bratislava, IČO: 00 585 441
v zastúpení XXXXX, Kooperativa poisťovňa, a.s. XXXXX Group, právny úsek,
referát sporovej agendy Košice, Čajakova 1, 040 01 Košice uzavreli dňa 14.12.2020
na Okresnom súde v Humennom pred mediačným úradníkom dohodu o zmieri, v
rámci ktorej prehlásili, že boli poučení o podstate inštitútu zmieru, vzali ho na
vedomie a súhlasia s uzavretím zmieru. Poškodená spoločnosť Kooperativa
poisťovňa, a.s. v zastúpení XXXXX v rámci mediácie písomným vyjadrením zo dňa
20.11.2020 vyhlásila, že im nevznikla žiadna škoda, nakoľko ešte pred vyplatením
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poistného plnenia v predpokladanej výške 544,84 eur bolo podvodné konanie obv.
XXXXX včas odhalené a tak k vyplateniu poistného plnenia ich spoločnosťou
napokon nedošlo.

Obvinený XXXXX slobodne, vážne, zrozumiteľne a určito vyhlásil, že spáchal
skutok, za ktorý je trestne stíhaný.

Obvinený XXXXX dňa 15.12.2020 zložil na účet Okresnej prokuratúry XXXXX
peňažnú sumu 200,- € určenú na všeobecne prospešné účely s tým, že celá táto
suma je určená ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov podľa
osobitného zákona.

Obvinený a poškodená strana s týmto spôsobom vybavenia veci vyslovili
súhlas.

XXXXX je v mieste svojho trvalého bydliska hodnotený kladne. V odpise z
registra trestov nemá žiaden záznam. Vo výpise z Ústrednej evidencie priestupkov
MV SR má obvinený 5x záznam prevažne za priestupky na úseku cestnej dopravy.

Vzhľadom na okolnosti spáchaného prečinu, na mieru zavinenia obvineného
XXXXX, osobu obvineného, jeho osobné a majetkové pomery som dospel k záveru,
že takýto spôsob rozhodnutia možno považovať za dostačujúci.
Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti som preto rozhodol tak, ako je to uvedené
vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.

JUDr. Stanislav Figľár
prokurátor


